



## DZIAŁ ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH

e-mail: [marta.kieras@barlicki.pl](mailto:marta.kieras@barlicki.pl)

Tel. 42 677-68-24

Łódź, 26.07:2021 r.

Znak sprawy: 23/ZP/2021

**Dotyczy:** postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji pn. „Dostawa produktów farmaceutycznych”.

Szanowni Państwo!

W związku ze zgłoszonymi na podstawie art. 284 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 2019 z późn. zm.) pytaniami dotyczącymi Specyfikacji warunków zamówienia, Zamawiający udziela odpowiedzi na następujące pytania i informuje:

### Pytanie 1

**Dotyczy wzoru umowy**

1. Czy Zamawiający zmniejszy poniższą karę umowną do 0,5% wartości brutto?  
Obecna kara jest rażąco wygórowana.

§ 7 KARY UMOWNE ust. 2

W przypadku wadliwego realizowania zamówienia lub jego nierealizowania skorzystania przez Zamawiającego z uprawnienia określonego w § 6 ust. 4 umowy, Wykonawca zapłaci karę umowną w wysokości 10% wartości brutto niedostarczonej partii przedmiotu umowy. Zastrzeżona kara umowna jest niezależna od obowiązku zwrotu różnicy ceny, określonego w § 6 ust. 4 umowy. Powyższe uprawnienia nie zamykają Zamawiającemu drogi do podjęcia innych przewidzianych prawem oraz zapisami niniejszej umowy czynności związanych z nienależytym wykonaniem postanowień umowy przez Wykonawcę.

**Odpowiedź: Zamawiający wykreśla zapis §7 ust. 2 wzoru umowy. Dalsza numeracja ustępów w §7 wzoru umowy pozostaje bez zmian:**

### Pytanie 2

**Pakiet 1 pozycja 3**

Czy zamawiający wyrazi zgodę na wydłużenie terminu dostawy w trybie CIITO dla pozycji 3 do 12 godzin?

**Odpowiedź: Zamawiający w Pakiecie 1 pozycja 3 dopuszcza termin dostawy w przypadku zagrożenia życia pacjentów do 12 godzin.**

### Pytanie 3

**Dotyczy pakietu 1 pozycja 5:**

Dzień dobry, W związku z tym, że aplikatory do podawania leku Lidocaina nie są wyrobem medycznym a środkiem technicznym służącym do podawania leku Lidocaina zwracamy się z prośbą o wykreślenie konieczności składania na załączniku nr 1B oświadczenia zawartego w punkcie 6 i 7 w przypadku pakietu nr 1 poz. 5.

**Odpowiedź: TAK.**

### Pytanie 4

**Dotyczy pakietu 1 poz. 5 formularz cenowy:**

w związku z tym, że aplikatory nie wymagają rejestracji, zwracamy się z wnioskiem o usunięcie wymogu podania nr świadectwa rejestracji w zakresie tego produktu.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę**

#### Pytanie 5

##### Do §4 wzoru umowy:

Skoro Zamawiający przewiduje dostawy sukcesywne, zgodne z bieżącym zapotrzebowaniem, czyli nie przewiduje konieczności dłuższego przechowywania zamówionych produktów w magazynie apteki szpitalnej, to dlaczego wyznacza warunek 12-miesięcznego okresu ważności zamówionych towarów? Wskazujemy przy tym, że zgodnie z Prawem farmaceutycznym produkty lecznicze do ostatniego dnia terminu ważności są pełnowartościowe i dopuszczone do obrotu. W związku z powyższym prosimy o dopisanie do §4 wzoru umowy następującej treści: **"Dostawy produktów z krótszym terminem ważności mogą być dopuszczone w wyjątkowych sytuacjach i każdorazowo zgodę na nie musi wyrazić upoważniony przedstawiciel Zamawiającego."**

**Odpowiedź: TAK Jednocześnie Zamawiający ustala nowe brzmienie par. 4 wzoru umowy:**

**„Wykonawca gwarantuje i bierze za to, tak wobec Zamawiającego jak i podmiotów trzecich, pełną odpowiedzialność, że stanowiące w ramach niniejszej umowy przedmiot dostawy produkty farmaceutyczne, przez cały okres jej obowiązywania będą posiadały wszelkie wymagane polskim prawem dopuszczenia i rejestracje, a także termin ważności nie krótszy niż 12 miesięcy licząc od dnia ich dostawy Zamawiającemu oraz, że nie będą stanowić zagrożenia dla zdrowia i życia ludzkiego. Ponadto Wykonawca zobowiązuje się na własny koszt i ryzyko informować na bieżąco Zamawiającego o czasowym wstrzymaniu lub wycofaniu z obrotu, albo zaprzestaniu produkcji w/w produktów leczniczych/wyrobów medycznych oraz innych faktach mających istotne znaczenia dla ich użycia w zakresie świadczeń medycznych. Dostawy produktów z krótszym terminem ważności mogą być dopuszczone w wyjątkowych sytuacjach i każdorazowo zgodę na nie musi wyrazić upoważniony przedstawiciel Zamawiającego."**

#### Pytanie 6

##### Do §6 ust. 1 wzoru umowy:

Biorąc pod uwagę, że realizacja umowy odbywała się będzie podczas ogólnokrajowego stanu epidemii wywołanej zakażeniami wirusem SARS-CoV-2, Wykonawca będąc zobowiązanym do zapewnienia pracownikom bezpiecznych warunków pracy, wprowadził system szczególnych środków ostrożności, między innymi w zakresie postępowania z towarem zwracany z podmiotów leczniczych będących miejscami zwiększonego ryzyka epidemiologicznego. W związku z powyższym, procedura rozpatrzenia reklamacji uległa stosownemu wydłużeniu, co należałoby uwzględnić w terminie oczekiwanym przez Zamawiającego w §6 ust. 1 wzoru umowy, dlatego też prosimy o wydłużenie terminu wymiany towaru reklamowanego na wolny od wad do 3 dni roboczych od chwili zgłoszenia nieprawidłowości.

**Odpowiedź: TAK Jednocześnie Zamawiający ustala nowe brzmienie par. 6 ust. 1 wzoru umowy:**

**„1. W przypadku stwierdzenia wad ilościowych lub jakościowych w przedmiocie dostawy, Zamawiający niezwłocznie zawiadomi o tym Wykonawcę, który bezzwłocznie, nie później jednak niż w terminie do 3 dni roboczych (pn – pt, za wyjątkiem dni ustawowo wolnych od pracy) od złożenia reklamacji przez Zamawiającego wymieni wadliwy towar na wolny od wad. Za towar wadliwy uważa się między innymi towar niezgodny asortymentowo lub ilościowo ze złożonym zamówieniem lub uszkodzony."**

#### Pytanie 7

##### Do §6 ust. 4 w związku z §7 ust. 2 wzoru umowy:

Prosimy o wykreślenie zapisu w części dotyczącej naliczenia dodatkowej kary umownej przez Zamawiającego przy realizacji zamówienia zastępczego, gdyż zapis §6 ust. 4 zobowiązuje Wykonawcę do pokrycia różnicy w cenie pomiędzy ceną wynikającą z umowy, a ceną jaką zapłaci Zamawiający u innego wykonawcy oraz wszystkich dodatkowych kosztów związanych z wykonaniem zamówienia zastępczego.

**Odpowiedź: TAK Zamawiający wykreśla zapis §7 ust. 2 wzoru umowy. Dalsza numeracja ustępów w §7 wzoru umowy pozostaje bez zmian:**

### Pytanie 8

#### Do §9 ust. 1 lit. g) wzoru umowy:

Wskazujemy, że zapis §9 ust. 1 lit. g) wzoru umowy jest ogólny i nieprecyzyjny. Na jego podstawie wykonawcy nie są w stanie dokonać prawidłowej kalkulacji cen na potrzeby składanej oferty, ponieważ nie będą w stanie określić faktycznej wielkości przedmiotu zamówienia. W związku z tym wnosimy o doprecyzowanie zapisu §9 ust. 1 lit. g) umowy, w taki sposób aby był zgodny z zasadami określonymi w ustawie z dnia 11 września 2019 r. (Dz. U. 2019 r., poz.2019 ze zm.), a w szczególności przepisami art. 99 ust.1 (nakazującym precyzyjne opisywanie przedmiotu zamówienia), art.433 pkt 1 (nakazującym wskazanie minimalnej wartości lub wielkości świadczenia), art. 454 ust.2 pkt 3 (zakazującym istotnych zmian umowy jeśli zmiana w sposób znaczny rozszerza albo zmniejsza zakres świadczeń i zobowiązań wynikający z umowy) oraz art. 455 ust.1 pkt 1 (dopuszczającym zmiany umowy wyłącznie po spełnieniu warunków wskazanych w ustawie Pzp).

**Odpowiedź: Zamawiający wykreśla zapis §9 ust. 1 lit g) wzoru umowy.**

### Pytanie 9

#### Do §9 ust. 4 wzoru umowy:

Prosimy o zmianę postanowień §9 ust. 4 wzoru umowy w taki sposób, aby w razie zmiany cen leku określonej w tym instrumencie na wyższe, godzącej w interes gospodarczy Wykonawcy, strony zobowiązane były do podjęcia rokowań mających na celu sprawiedliwe rozłożenie ciężaru ekonomicznego wprowadzonej zmiany. Jednocześnie prosimy o wprowadzenie uprawnienia obu stron, do odstąpienia od umowy w części objętej przedmiotową podwyżką, w razie nieosiągnięcia wyżej opisanego porozumienia. Unormowania §9 ust. 4 wzoru umowy w obecnym brzmieniu stanowią manifestację przewagi kontraktowej Zamawiającego, naruszają prawo Wykonawcy do godziwego zysku i jako takie nie mogą się ostać.

**Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapis wzoru umowy**

Kierownik  
Dział Zamówień Publicznych

  
mgr Agnieszka Świątłowska

Z-ca Dyrektora ds. Finansowych  
GŁÓWNY KSIĘGOWY  
Uniwersyteckiego Szpitala Klinicznego nr 1  
im. N. Barlickiego w Łodzi

  
mgr Aneta Olejniczak